



今天晚上8点,举世瞩目的广州亚运会就将正式拉开序幕。谁将担任中国代表团的旗手?谁将成为最后的主火炬手?亚运圣火将以怎样的方式点燃?16万枚烟花将营造出怎样的美丽景象?一切悬念就将在今晚打开。

专题撰文 郑州晚报亚运前方报道组 郭韬略

## 第十六届广州亚运会 今日开幕

# 谁举旗 咋点火?

### 今晚很精彩 悬念将打开

#### 谁是中国代表团的旗手?

##### 林丹、张琳二选一

和以往任何一次大型运动会担任代表团旗手的人选会早早公布不同,本届亚运会直到昨天为止,代表团也没有正式公布旗手是谁。前天在官方的发布会上被问到这个问题时,国家体育总局副局长肖天只是提出了几个成为旗手的条件:“本届亚运会参赛选手,运动成绩优秀且有一定的社会影响力,所在项目有代表性。”

在以往的大型运动会上,旗手多由中国男篮的队员担任,一个主要问题是男篮运动员有足够的个子。但由于前一段在和巴西男篮的热身赛中出现了斗殴事件,这也基本“剥夺”了男篮运动员担任旗手的资格。

目前外界普遍认为张琳和林丹是最热门的人选。前者历史性地男子游泳项目上打破世界纪录,游泳是“主流项目”,加之张琳俊朗的外形,以至于早有他将取代刘翔成为中国体育“一哥”的说法;而林丹不仅是世界冠军、奥运会冠军,而且其女友谢杏芳是广州人,他更容易得到广州观众的认同。

看上去两个人都有足够的理由成为旗手,但同时也都有“软肋”。张琳之前已经成为整个亚运会圣火传递的第一棒火炬手,按照惯例,不太可能如此多的荣誉集中在一个人身上,而林丹1米78的身高,似乎也显“平庸”。

#### 谁来最终点燃圣火?

##### 主火炬手扑朔迷离

相对于旗手,谁来最终点燃圣火,更加让人关注,而这个人选目前也是扑朔迷离。

之前围绕着主火炬手的人选,已经有了多种猜测,有人说会是广东足球名宿容志行,有人说会是奥运冠军同时又是“广州媳妇”的邓亚萍,也有人从广东本地和贯穿开幕式始终的“水”元素猜想会是广东的跳水名将,如此一来,也有孙淑伟、劳丽诗、何冲等多个人选。

外界猜得热热闹闹,但真正掌握核心机密的人却是稳坐钓鱼台。总导演陈维亚在不同场合被问到这种问题,回答也都是莫衷一是,既不肯定也不否定:“嗯,有可能。”

#### 点火方式值得期待

本届亚运会开幕式的举办场地是开放式的,加之之前进行过多次彩排,所以也“无密可保”。导演组也不像北京奥运会时那样对媒体如临大敌,索性敞开了让媒体报道,总导演陈维亚还向媒体主动推介节目。但对于最关键的点火方式,却是绝对的守口如瓶。

在开幕式的结尾部分,一个大的“圣水盆”出现在舞台中央,四周四个巨大的支撑臂被演员们推入场内。在文艺表演的同时,其实有很多技术人员在紧张地忙碌,将支撑臂和“圣水盆”组合在一起,随后,在升降舞台的帮助下,支撑臂缓缓升起,最终将“圣水盆”高高托举起来。虽然在文艺表演中,这个“圣水盆”是用来完成“圣水汇集仪式”的,但实际看,这个圣水盆其实就应该是亚运会的“圣火盆”。最终主火炬将从这里被点燃,因为整个海心沙岛上,再没有这么高的建筑适合放置火炬。

然而究竟怎样点燃?面对媒体的追问,陈维亚总是在打“太极拳”。“点燃火炬的方式可以有很多种,有气势磅礴的,有匪夷所思的,也可以是浪漫的,温馨的。”

“那么这次亚运会的点火方式会是其中哪一种呢?还是和这些都不一样?”

“都不一样。”陈维亚回答说。当各种新奇的创意已经被各届奥运会和亚运会用尽的时候,2010广州亚运会的点火方式就更值得期待。据悉,点火仪式很可能来自“五羊衔谷,萃于楚庭”的古老的传说,说的是周朝时广州(楚庭)连年灾害,百姓饥荒。一天五位仙人骑着五只仙羊降落楚庭,羊口衔一棵一茎六穗的稻子,从此,广州成了岭南最富庶的地方,此后广州也就有了羊城之称。



张琳



林丹



容志行



邓亚萍



劳丽诗



何冲



孙淑伟

#### 开幕式 时间表

**19:00** 开始热场表演,节目包括情景互动舞蹈、助威操,亚运歌曲联唱等。

**20:00** 进入开幕式倒计时。随后是中华人民共和国国旗入场,举行升旗仪式。

**20:06** 大型开幕式文艺表演《启航》开始。节目分为序曲、上篇《大地之水》和《海洋之舟》、中篇《白云之帆》、下篇《花城之邀》三个篇章。

**20:52** 左右,现场将插入一个特别节目——“绿色一分钟”,由现场演员、观众、灯光和广州市民共同完成一个绿色环保节目。

**21:15** 进入文艺表演后的仪式部分,先是运动员入场,接着亚奥理事会会旗入场,同时演唱会歌。然后是圣火入场,点燃火炬塔。

**约23点** 开幕式在歌声中结束。